

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается

1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и

районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 38 (6788)

ВТОРНИК, 27 марта 1990 года.

Цена 3 коп.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ



Никто не забыт, ничто не забыто

Не оставайтесь в стороне

Сбор средств на строительство памятника нашим землякам, воинам-интернационалистам, погибшим на земле Афганистана, с каждым днем увеличивается. В настоящее время на счет № 70 в Хайбуллинском отделении Сбербанка перечислено 2445 рублей. Во многих школах проводятся ярмарки солидарности, вырученные средства от которых вносятся в фонд строительства памятника. Только на днях перечислено 200 рублей коллективами Бурибаевской и 250—Акъярской № 1 средних школ. Продолжают поступать добровольные взносы от воинов-интернациона-

листов. С. З. Шарипов, выполнивший свой солдатский долг в Афганистане, внес недавно 20 рублей.

Не остались в стороне и делегаты прошедшей недавно XXXVI районной партийной конференции. После просмотра в перерыве форума документальной ленты «Варовая земля» они собрали в счет строительства 70 рублей.

Районный совет воинов-интернационалистов очень благодарен всем тем, кто откликнулся на призыв и внес свою лепту в осуществление этого замысла. Память о наших земляках должна жить. Но впереди еще

немало дел, необходимы средства, и мы надеемся, что колхозы, совхозы и другие предприятия и организации района не останутся в стороне от этого доброго начинания.

В райком комсомола начали поступать первые эскизы будущего памятника. Еще раз напоминаем, что в конкурсе на лучший эскиз может принять участие каждый и при этом желательно присылать эскизы с видом памятника как с лицевой стороны, так с боковой и сзади.

С. ЮДАШБАЕВ,
секретарь совета воинов-интернационалистов.

Сессия нового созыва

Состоялась организационная сессия Акъярского сельского Совета народных депутатов нового созыва. Председателем Совета на альтернативной основе избран главный ветеринарный врач АПКО депутат Р.М. Ахмадуллин.

Депутаты обязанности заместителя председателя Совета решили временно, до следующей сессии, возложить на бывшего председателя исполкома сельсовета З.С. Мукарярову.

Созданы постоянные комиссии сельсовета: мандатная, планово-бюджетная, по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству, торговле и бытовому обслуживанию, социалистической законности и охране общественного порядка, сельскому хозяйству и охране природы.

Председателем исполкома сельсовета народные депутаты избрали У. А. Салихова — бывшего начальника районного узла связи. Членами исполкома — Х. Х. Кильдибаева — председателя колхоза имени Фрунзе, Р. Х. Сынбулатова — председателя МПМК, И. А. Казакбаева — начальника СУ-3 треста «Мелеузахимстрой», Т.А. Овчинникову — учительницу АСШ № 2, А. В. Кравченко — водителя РТП, Х. И. Султанова — сотрудника РОВД, Т. И. Нигматуллин — начальника ПУЖКХ.

На прошедших выборах в Акъярской сельский Совет избраны 21 народный депутат вместо 25. По четырем округам — Молодежному № 15, Целинников — № 17, Гагаринским — № 20 и № 23 — в конце апреля состоят повторные выборы.

А. АКУЖИН.

Подворье — подспорье

Наши резервы

Успешно справился животноводы района с государственным планом первого квартала по продаже мяса. Уже к 1 марта было реализовано 13208 центнеров продукции при плане 13 тысяч. По предварительным подсчетам сверх плана будет продано еще 4940 центнеров мяса. Следует сказать, что из общего поголовья сданного скота на мясокомбинат, 92 процента принято высшей упитанностью, среднесдаточный вес каждой головы крупного рогатого скота составил 433 килограмма. В первом квартале прошлого года среднесдаточный вес составлял 429 килограммов. Особенно в этом деле постарались животноводы колхозов «Новый путь», «Сакмар», имени Ленина, имени Фрунзе, коллективы совхозов «Макаевский», «Матраевский», «Степной», которые досрочно выполнили планы по продаже мяса и сейчас работают в счет следующего квартала.

Совсем не так радужно обстоят дела с продажей государству молока. Выполнение плана идет с большим трудом. «Тянут» район назад коллективы молочных ферм колхозов «Красный доброволец», имени Калинина, совхозов «Таналыкский», «Макаевский», «Акъярский». Между тем, выход из трудного положения со сдачей молока есть. Один из резервов — это организация закупок от населения молока или же масла. Но делать это нужно очень умело.

Имеется у населения масло и в немалых количествах. На некоторых подворьях собирают до 50—100 килограммов топленого масла. Например, у жителей деревни Яковлевка Г. Емельянова его скопилось до 100

килограммов. Следует заметить, что один килограмм масла приравнивается 25 килограммам второсортного молока. Нетрудно подсчитать какое количество молока прибавил бы тот же Емельянов к совхозному, но он и другие сдатчики не хотят сдавать излишки живых продуктов. Для них это не выгодно. И вот почему.

Один килограмм топленого масла, как было сказано выше, приравнивается 25 килограммам второсортного молока. Однако государственная закупочная цена одного килограмма масла составляет 3 рубля 40 копеек. Так рассчитывается со сдатчиками хозяйства, но самому хозяйству государство платит уже как за 25 килограммов молока 7 рублей 20 копеек. Разумеется, сдатчики просто не заинтересованы терять разницу в 3 рубля 80 копеек. Так, почему же в самих хозяйствах не решить этот вопрос, не подумав над тем, как бы компенсировать эту разницу и заинтересовать сдатчиков. Вправе это решить и руководство, и советы трудовых коллективов хозяйства. Ведь хозяйство так или иначе остается в выигрыше, если даже к государственной закупочной цене 3 рубля 40 копеек прибавит еще, предположим, 1 рубль 25 копеек из своего кармана. Остается хозяйству еще 2 рубля 55 копеек, к тому же, полученная продукция от населения будет хорошим подспорьем для выполнения плана по молоку. По-разному можно решить этот вопрос, но главное, заинтересовать сдатчиков.

И. ИСКУЖИН,
начальник госинспекции по заготовкам и качеству сельхозпродукции.

СКОРО В ПОЛЕ

Механизаторы Яковлевского отделения совхоза «Акъярский» на протяжении всей зимы были заняты вывозкой органических удобрений на паровые поля. Эта работа продолжается и сегодня. Закладывают поля хорошей основой под урожай будущего года. Знают механизаторы, что на отдохнувшем и хорошо удобренном поле и урожай можно получить хороший. На погрузке удобрений работает один из старейших и опытных механизаторов отделения Ш. Бурабаев. Дневные нормы постоянно выполняет. Отлично работают на вывозке ор-

ганики на поля механизаторы Р. Хурамин на тракторе Т-150, не отстают от него Н. Аганов, Р. Билялов, П. Тулибаев и Р. Разялов. А механизаторы, свободные от вывозки перегноя, заняты подготовкой сельскохозяйственного инвентаря. Стараются в срок и качественно подготовить бороновальные агрегаты, культиваторы, катки, сеялки, чтобы весенний сев провести в оптимально-сжатые сроки. Надеются наши механизаторы вырастить добрый урожай, получить хорошую прибыль.

Р. ГУМЕРОВ,
управляющий отделением.

Как вас обслуживают?

ТЯП - ЛЯП

ХЛЕБ... Это постоянный и незаменимый продукт в нашем питании, поэтому к нему надо относиться бережно. А что же происходит в действительности?

В 1987 году начался капитальный ремонт хлебопекарни п. Бурибай и до сих пор он не завершён. Провели побелку, покраску, а вот крышу отремонтировать средств не хватило. И теперь в экспедиционной, где дол-

жен быть идеальный порядок, т. е. там хранится испеченный хлеб, протекает крыша. Нет гарантии, что под этот «водопад» не попадет ежедневно необходимый всем продукт. Стены от сырости вновь начали покрываться плесенью.

Санитарное состояние помещений, оборудования не отвечает требуемым нормам. Например, булочная линия временно находится в бездействии,

но в течение трех недель не нашлось времени и рабочих рук, чтобы вычистить и привести ее в надлежащий порядок.

Нет условий для хранения дрожжей, ибо холодильное оборудование неисправно с момента введения в эксплуатацию хлебопекарни. Пор этот вопрос не решается. Производственный цех «переоборудован» под складское помещение — все проходы

загромождены запасными формами для выпечки хлеба и другими посторонними предметами. Дени с тестом сеткой не закрываются. На вопрос: «Почему не закрыть?», технолог Н. Юшкова ответила, что закрывают только в теплое время года, когда появляются мухи. Этих переносчиков заразных болезней у них, конечно, в настоящее время нет, но зато по цеху летают... голуби.

Санитарно-бытовые помещения находятся в антисанитарном состоянии. Противозидемический режим на данном предприятии не соблюдается. Дезинфицирующих средств в наличии нет, у входа в цех и санузел не установлены дезматы. Обработка рук дезраствором не проводится.

Многие работники хлебопекарни в день проверки были без санитарной одежды. В цеху часто можно видеть посторонних лиц в верхней одежде.

Что думает об этом директор хлебопекарни М. Реддин? Не пора ли ему вспомнить о том, что все это может быть причиной возникновения кишечных заболеваний. И не пора ли понять, что халатным отношением к своим прямым обязанностям, он подвергает опасности здоровье многих людей.

Н. ДЕЛЬМУХАМЕТОВА,
помощник санитарного врача по гигиене питания.

XXXVI районная партийная конференция

В прениях выступили:

Первым прения открыл секретарь парткома колхоза «Сакмар» С. Я. Турушев. Мы, сказал он, возлагаем на конференцию большие надежды в решении вопросов перестройки политической, экономической и социальной жизни района.

В то же время хочу отметить, что райком партии уделяет серьезное внимание совершенствованию стиля и методов своей деятельности. Успехи партийных организаций концентрируются на освоение новых форм и методов политического воздействия на экономику.

Недостаточно, по все же остаются в районе производственные и социальные вопросы, снижаются отток населения и текучесть кадров.

Однако имеющиеся возможности для качественных изменений реализуются очень медленно. Не достигнуто существенных изменений в стиле и методах работы отделов райкома, отрицательно сказывается частая сменяемость кадров. Районный комитет недостаточно заботится о повышении их профессионального и политического уровней.

В настоящее время требуется поставить на высоту идеологическую работу. Слабо разворачивают свою работу общественно-политическая группа «Знание» и информационно-пропагандистская группа. Лекторы районного общества редкие гости у нас.

Чтобы преодолеть отрыв от народа в агитационной работе предлагаю отработать механизм информирования населения о работе райкома, о валцных проблемах, решаемых им. Работу райкома за отчетный период признаю удовлетворительной.

На трибуне механизатор колхоза имени Ленина В. В. Васильев. Он сказал, что хочу высказать свои соображения о работе райкома. Если оценить в целом, несомненно определенная работа велась. Но для нас, работников сельской местности, она не ощутима. Мы не чувствуем перестройки работы на селе. Все замкнулось и заняла выжидательную позицию. В стране народ и партия столкнулись в ряде острых проблем, как экономические, общественно-политической жизни и международных отношениях. Эту ситуацию ежедневно доводят до нас средства массовой информации. Стали привычными в нашей стране рабочие забастовки и другие разные конфликты с руководством предприятий, сложилось разное мнение о партии.

Анализируя происходящие события в стране и районе, приходим к мнению, что настала, видимо, пора активизации усилий трудовых коллективов в ускорении перестройки на селе, усилении единства действий местных звеньев партии и ее руководящего органа.

В нашей парторганизации бригады состоят из

учете 15 коммунистов и их средний возраст 42 года. Наша парторганизация не омолаживается, в бригаде есть и молодые люди, но к ним относятся с недоверием.

Свое выступление директор кинозрелищных предприятий М. Х. Мухаметов начал с того, что за 6 лет в районе сменилось 3 первых секретаря райкома. Четвертый по счету секретарь т. Шагнев начал свою работу, как и Якупов, изгнанный из района за злоупотребления властью, со строительства себе дома, хотя дом бывшего первого был освобожден. Для строительства дома привлекались рабочие, техника из многих хозяйств района. Если кто-либо другой мог позволить себе такое, когда сотни людей годами ждут своей очереди на квартиру, ему давно нашли бы статью закона и расстался бы с партбилетом.

Если бы его волновали интересы трудящихся, мог бы доказать свою преданность народу хотя бы передачей нового здания райкома под другие социальные нужды. Так, кинотеатр, имеющий меньше мест, чем зал заседаний, находится в аварийном состоянии и вызывает опасность для жизни зрителей.

Свою порядочность т. Шагнев проявил на выборах, обеспечив себе депутатское место в райсовет без альтернативы в самом отдаленном округе, обещав жителям деревни Урузбаево построить 8-летнюю школу и мост через реку Зилаир. По тому же пути пошел главный идеолог района т. Илимбетов, не согласившись баллотироваться в районном центре с альтернативными кандидатами.

В аппарате т. Шагнев окружил себя удобными, а то и скомпрометировавшими себя людьми. Так, А. Валеев незаконно привлекал и уголовной ответственности людей, а его поставили руководителем идеологического отдела, т. Рыбаков развалил работу в СПТУ и нашел теплое место в стенах райкома.

В отчетном докладе прозвучала критика в адрес нашей партийной организации, сказал в своем выступлении директор совхоза «Степной» М. М. Буранчин, что она не приняла в свои ряды за отчетный период ни одного человека. Приходится отмечать, что из-за слабой организационной, агитационной и пропагандистской работы мы не смогли пополнить свои ряды сознательными рабочими, служащими, многие из которых занимают выжидательную позицию, а партийная организация не обладает политическими методами руководства и по-прежнему занимается функциями хозяйственных органов.

Меня, как хозяйственного руководителя, волнует состояние сельского хозяйства в районе. Его дальнейшему развитию придала бы силу шефская помощь горожан. Но в таком шефстве, оказываемом нам уп-

Энергичные действия каждого коммуниста

равлением «Башрембыттехника» г. Уфы, нет никакого проку.

Наш район сдает свыше 100 тысяч тонн хлеба в среднем один год за 10 лет, а объем в 70 тысяч тонн по плечу без ущерба развитию животноводства. Но эту истину не хотят признать республиканские органы и диктуют лишь только жесткий госзаказ.

Вопрос развития овцеводства волнует не одного меня. В районе в 1965 году была 41 тысяча голов овец, через 20 с лишним лет поголовье удвоилось. Распашка целинных земель и увеличение поголовья овец привели к образованию в районе полупустыни, экологическому кризису. Пока не повторилось бедствие, как с хлопководством в Узбекистане, трагедия Арала, необходимо сократить поголовье овец до разумного предела.

Не первый раз принимается постановление партийным органом о социальном развитии нашего района, но первое осталось на бумаге, а второе пробуксовывает. В районе темпы и объем строительства как были раньше, так и остались. Единственно положительный сдвиг ХСУ треста «Мелеуэжстрой». Подрядным способом ведется строительство только в районном центре, а колхозы и совхозы ведут только хозспособом.

О кадровой работе хочу сказать то, что бюро райкома наделало очень много ошибок. Так, были освобождены от должности Ф. Ишкильдин, З. Халилов, которым впоследствии не нашлось работы по специальности. Этим шагом вы, т. Шагнев, противопоставили себя. А. Б. Павлов в районе оказался незаменимым ценным кадром, которому надо было дать принципиальную оценку со стороны бюро райкома за его дезертирство. Вот два факта подхода к людям.

Нет и слаженной работы в аппарате райкома. Когда утверждали заведующего идеологическим отделом, члены райкома молча проголосовали против воли секретаря по идеологии, зная, что они не работают.

Не понятна и позиция районной газеты, которая идет против работников райкома, курирующего газету.

Сегодня не вывелись еще коммунисты в районе, занимающиеся спекуляцией на экономических трудностях, очернительством руководителей. Один из них секретарь парторганизации при исполнении райсовета М. Мухаметов. Однако ни коммунисты, ни два члена бюро райкома не дали должной оценки поступку коммуниста на отчетно-выборном собрании, наоборот, его вновь избрали секретарем парторганизации и направили делегатом на конференцию.

Слово берет директор совхоза «Матраевский» А. М. Галев. В целом работу районного комитета за отчетный период оценивая положительно, он отметил, что считает необходимым сна-

зать о недостатках и упущениях.

Низже своих возможностей работал идеологический отдел, возглавляемый А. М. Валеевым и курируемый Ф. Ф. Илимбетовым. В районе практически свернули лекционную пропаганду, ухудшилась культурно-массовая и спортивная работа, неузнаваемым стал облик районной газеты «Знамя труда», редакция которой сводит главную свою задачу в основном к публикации стальных и всяких необоснованных, непроверенных «жареных» фактов. В то же время ни газета, ни идеологический отдел не уделяют должного внимания распространению передового опыта работы партийных организаций и в процессе перестройки.

Отрадно отметить то, что за последние годы произошли позитивные перемены в экономике, большинство хозяйств стало работать рентабельно. В то же время нельзя сказать, что приняты все меры для плодотворной работы сельскохозяйственных предприятий. На сегодняшний день основным тормозом их развития являются цены на сельскохозяйственные продукты. Надбавка к ценам для низкорентабельных хозяйств в, уравниловка в последние 2 года показали, что отстающим хозяйствам не выгодно увеличивать производство, а коллективам рентабельных хозяйств надо работать с удвоенной энергией. И при этом не всегда соблюдается социалистический принцип распределения.

В районе, было, серьезно взялись за развитие стройиндустрии, однако, хорошее начинание застряло в лабиринтах кабинетов Госагропрома республики и треста «Башмедьстрой». На этот год, например, запланирован уровень объема строительства 1989 года, что приводит к заморозиванию многих объектов до лучших времен. Только по нашему совхозу из 21 дома, строящегося по линии МПМК, в 11 прекращены работы. Такие непонятна позиция Госагропрома республики по отношению к семкомплексу совхоза, который стоит в течение семи лет незавершенным, стоимость которого достигла уже 2 млн. рублей.

Сейчас время сложное, идут всякие нападки на партию, ее руководящие органы. Однако нам следует смотреть на действительность реально. Убежден, что стиль партийной работы меняется к лучшему. Нам, коммунистам, необходимо дорожить доверием людей, давать отпор всяким злопыхателям и не давать возможности вырваться из рядов партии своих лидеров. Сегодня нам предстоит выбрать секретаря и членов бюро райкома КПСС. Вношу предложение — избрать первым секретарем райкома КПСС т. Шагнева М. Х.

Выступает исполняющий обязанности директора СПТУ-110 З. С. Ямбулов. Перестройка, обновление, сказал он, это высокие слова и, если

такое происходит, то только в верхах, а внизу — тишь да гладь. Почему падает роль партии? Тому виновники партработники, партаппарат своими руками воздвигает барьер, отгораживается от народа. Примеры можно привести множество: очередные своей истории под видом критики и самокритики, не сработало постановление по борьбе с пьянством, лишь способствовало созданию дефицита сахара, кондитерских изделий, вызвал недовольство народа. Зарплату партработникам втихую от народа повысили. Строительство дорогостоящих дворцов, особняков для себя, когда в Актыре в 64 землянках томятся люди в ожидании квартир, клубы разваливаются. Привилегии партработникам, как ежегодные путевки в санатории, лечебные пособия и, наконец, персональная пенсия, — все это не ставит их на равные условия с народом. А какую ответственность несут партработники — никакую.

Предлагаю оставить 50 процентов партвзносов в первичных организациях. Мы профсоюз меньше взносы платим, а все пользуемся его благами.

В идеологической работе у нас тишина, лишь шуршание бумаг в кабинетах. При выборах нового состава райкома предлагаю две трети части избрать из рядовых коммунистов.

О всех производственных делах, отметил секретарь парткома Бурбаевского рудоуправления Н. В. Горшенин, мы говорили на отчетно-выборном собрании и там же определены задачи на будущее. Партком получил вотум доверия и его задачей является совершенствование методов и форм работы. Я не сомневаюсь, что и работа райкома КПСС, несмотря на критику, будет признана удовлетворительной.

Говоря о стиле работы аппарата райкома, хочу отметить тот момент, что вхожу сейчас в это здание без страха и боязни. Мы видим на партсобраниях секретарей райкома, ответработников, в решении многих важных дел для коллектива принимаем участие М. Х. Шагнев. Стиль работы райкома меня, как секретаря парторганизации, устраивает.

На многие наши вопросы, видимо, даст ответы XXVIII съезд партии, было бы целесообразным отчеты проводить после него с учетом выработанных установок. Тем не менее у нас есть некоторые соображения. Так, в условиях компактного размещения коммунистов не следовало бы разбивать их на группы. В условиях многопартийности появляется смысл часть взносов оставлять в первичных парторганизациях для налаживания пропагандистской работы. Требуется выработать и утвердить статус секретаря парторганизации, чтобы он не был зависимым от руководителя предприятия. Есть необходимость установления фиксированных взносов. Касаясь работы отделов райкома, хочу сказать, что они стали об-

ширными, но тем не менее реальную и конкретную помощь на местах не оказывают. Здесь возникает вопрос. Какую помощь могут оказать молодые несведущие инструкторы опытным секретарям партийных комитетов хозяйств?

Слово предоставляет делегату Ш. М. Байгускарову. Тираж газеты, отметил он, в 1990 году по сравнению к предшествующему увеличился на 150 экземпляров, заметно увеличивается поток писем в редакцию. Газета стремится постоянно укреплять связь с читателями и внимательно относится к их предложениям, критическим замечаниям. После рассмотрения на бюро райкома КПСС вопроса о деятельности газеты стали выпускать страницу действительности, но тчетно. Из 150 напоминаний, направленных руководителям хозяйств и специалистам для сообщения в редакцию о принятых мерах по выступлению газеты, только на 50 были получены отве-

ты. Нас, журналистов, волнует вопрос партийного руководства печатью. В аппарате райкома его понимают привычно указанным методом. Руководство требуется не из кабинетов, а на страницах печати своими выступлениями по актуальным вопросам, чего недооценивают или не умеют секретари райкома, парторганизаций и аппарат. Дело дошло до угроз о снятии редактора за проявление критических материалов и был наложен запрет критиковать членов бюро райкома, исполкома райсовета.

Газета должна играть роль рупора перестройки, а некоторые секретари парторганизаций, как М. Х. Гумеров, А. А. Аслаев, Ш. А. Карабаев, С. Я. Турушев, Р. Х. Ибрагимов, Г. С. Абдуллин годами не пишут в свою районную газету.

Сегодня на газету идет давление с двух сторон. Снизу требуют широкой гласности, открытого обсуждения всех вопросов, ибо у людей проснулось самосознание, желание управлять, влиять на события. Верхам непривычно, что столько выплескивается на полосы газет и отсюда желание приглушить остроту, келейно удалить дела. Газета остается в середине и в этой обстановке немало недостатков и промахов. Их коллектив знает и стремится устранять.

Выступает доярка совхоза «Таналыковский» Т. Н. Авдеева. Сейчас в районе накопилось много дел. Это исходит из того, что мы очень много говорим да мало делаем. Бывает и так, что делаем не то, что говорим. Сейчас, например, много разговоров о демократии. Соблюдается ли она на деле? Так, перед выборами народных депутатов к нам приезжал в деревню тов. Кадников и вел агитацию против избрания Халилова в районный Совет. Так же перед отчетно-выборным партийным собранием он опять приехал и отговаривал коммунистов отказываться от предложения выдвинуть на должность секретаря

залог ускорения темпов перестройки

партизма совхоза т. Халилова. Однако народ и коммунисты поступили по своему благоразумию и выдвинули, избрали кого желают. Если у вас больше нет дела т. Кадилов, то агитация против желаний людей несколько не красит Вас, как члена бюро райкома партии.

В то же время делами животноводов мало кто интересуется. Мы работаем в таких нелегких условиях, не созданы условия труда и быта. Не услышала я в свое утешение ни слова и в докладе, а именно о перспективе развития села. Так, у нас нет детского сада и только на одной улице 32 ребенка остаются запертыми дома. Нет автобусного сообщения с нашей деревней. Да и других дел накопилось много и наше пожелание, чтобы руководители бывали в народе почаще, иначе первого секретаря райкома партии вот на конференции впервые увидела.

В отчетном докладе, сказал ветврач колхоза имени Салавата **Х.У. Абдуллин**, много говорилось об успехах в экономическом, социальном и культурном развитии района. Эти успехи налицо. Они достигнуты благодаря предоставлению определенной самостоятельности хозяйствам, оказанию помощи государством в виде выплат дотаций, что позволило вести строительство жилья и соцкультобъектов. За последние годы неплохой старт берет животноводство и самое важное — прекращается отток людей из района. В связи с тем, что партийные органы отмежевываются от функций хозяйственных органов, должны были усилить политическую и кадровую работу в районе. Однако аппарат райкома участия в политической жизни района не принимает и борцом перестройки его не назовешь. Работники райкома не бывают в парт-организациях, не беседуют с людьми, не доводят до них партийное слово. Руководители всегда больше интересуются лишь надоем молока, рентабельностью хозяйства. Такие посещения носят парадный характер, с сопровождением целой свиты, извещением о приезде заранее.

Обсуждение проекта Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии прошло в спешке. Его обсудили сначала в областном, районном комитетах, затем в первичной организации. А дело должно было принять обратный характер. Сейчас все замечания, предложения коммунистов остались высказанными лишь в аудитории, даже представителя райкома не было у нас на отчетно-выборном собрании. Аппарат райкома занят, в основном, бумаготворчеством, совершенно оторвался от рядовых коммунистов. Работа с кадрами в аппарате поставлена очень плохо, там работают случайные люди, которые стремятся лишь угождать секретарям, а последним, конечно, выгодно держать вокруг себя угодников, чем инкомыслящих. В итоге нет работника в аппара-

те, кого бы выдвинуть секретарем райкома, парткома любого хозяйства.

При наличии недостатков в работе и жизни, в которых виновен не один т. Шагиев, но и окружающие, предлагаю его на пост первого секретаря.

В своем выступлении пенсионер **Ф.Д. Анбулатов** отметил, что конференция проходит в сложной обстановке и озабоченность коммунистов судьбой районной партийной организации заставляет каждого выступающего говорить о ее делах. И судьба партии заставляет каждого коммуниста не сидеть сложа руки, а действовать. Мы 4 дня были свидетелями работы. Внеочередного съезда народных депутатов СССР. Принимаемые нами законы нас не ведут вперед, вместо развития ведут к застою. А сколько нападков на партию в связи со ст. 6 Конституции СССР. Такого не было в годы репрессии. Великой Отечественной войны, чтобы на партию обрушивался такой большой натиск.

Несколько слов выступивший высказал по разделу V проекта Платформы ЦК КПСС о правах наций на самоопределение. Нам известно, что Башкирия по производству продукции стоит в первой десятке, а по потреблению и социальному уровню занимает одно из последних мест среди областей и республик. Отсюда настаивает необходимость предоставления самостоятельности нашей республике. Взять хотя бы, вопрос развития родного языка. Сейчас около 60 процентов башкир не владеют своим родным языком. В целях устранения такого недостатка надо дать возможность изучать родной язык.

Замечу, что за последние годы несколько меняет свой облик наш район. В силу этого я признаю работу райкома удовлетворительной. В то же время хочу отметить недостатки в кадровой работе. Например, допущены они в отношении т. Халилова.

Я предлагаю оставить 50 процентов партзаносов в районе с тем расчетом, чтобы была возможность оказать помощь ветеранам партии.

На трибуне секретаря парткома совхоза «Маяковский» **Ш.А. Карабаев**. Посещая хозяйство, говорил он, представители райкома партии задают вопрос рядовому труженнику: «А руководители бывают у вас?» и тем самым пытаются вызвать его на откровенный разговор. Я считаю, что эта форма осталась от командно-административного метода управления и от него надо избавиться. Мы в хозяйстве ждем хороших советчиков, а не сборщиков недостатков, которые впоследствии будут отмечаться в докладах на совещаниях и собраниях.

Секретарь парторганизации не имеет материальных средств, кроме старой машины. Оставление части взносов в первичной организации дала бы ему возможность влиять на агитационную работу и оказывать некоторую материальную помощь активистам и

престарелым коммунистам.

В выборной кампании партийные организации проявили полную свою несостоятельность. Особенно неинформированым осталось население периферий.

На одном из совещаний мною было высказано предложение о закреплении опытных секретарей парткомов за секретарями, начинающими работать. На свое предложение я не смог получить ответа.

Со своей стороны хотел бы пожелать, чтобы у нас идеологическая работа велась не ради галочки в виде турне, а в пользу дела. Необходимо больше лекций.

Будущих членов райкома привлекать к делу не комиссиями, создаваемыми по делу и без дела, а давать им конкретные индивидуальные задания.

Председатель районного совета ветеранов войны и труда **А.И. Сабин** отметил, что некоторое изменение струи у ры райкома, перестановка кадров — это еще не перестройка. Во-первых, райком не добился активных действий первичных организаций. Во-вторых, отсутствует партийное влияние на общественные организации. Это проглядывается на примере ветеранской организации. Она не имеет должной информации о делах, решаемых районной парторганизацией, находится в отрыве от жизни. Ветераны не хотят быть одними изживенцами, желают влиять и на ход социального развития.

В своей деятельности райкому партии нельзя упускать кадровый вопрос. Если сегодня мы ограничим деятельность райкома только идеологической и организационной работой, то не добьемся дальнейшего экономического развития района.

Как один из старейших коммунистов районной партийной организации, прошу не обливаться друг-друга грязью, отбросить в сторону личные амбиции и сосредоточить внимание на жизненно важных вопросах. Народ ждет улучшения экономического, социального, культурного развития района.

В связи с избранием сегодня нового состава райкома КПСС от ветеранской организации вношу предложения: — В районе пока нет другой силы, чтобы возглавить его политическое, экономическое и культурное развитие, как кроме районной партийной организации и Советов. На них возлагается вся ответственность за дела, только в их деятельности не допускать подмены функций друг-друга.

— Коммунистам, не желающим в дальнейшем состоять в партии, дать возможность выйти без всяких проволочек и не устраивать за ним гонений.

Слово имеет начальник районного отдела внутренних дел **З.М. Душалбаев**. Не должны оставаться без внимания районной партийной организации проблемы борьбы с преступностью. Наш район в этих вопросах занимает одно из послед-

них мест среди сельских групп в республике. Это, конечно, нас не красит. В чем дело? Во-первых, как в целом по стране, в республике, так и в нашем районе, стали ощущать сказываться последствия нерешенности политических, экономических и социальных проблем. Митинги стали проходить и у нас. Во-вторых, почему-то в последнее время не только в районе, но и в других местах все меньше оказывается воздействие той самой социальной среде, которая должна воздействовать на окружающих. Проще сказать — больше становится пассивности. Над этим надо всем задуматься.

В настоящее время по нашей линии очень трудно работать. Кроме бы и личный состав отдела увеличился, повышается профессиональный уровень сотрудников, но реальных результатов нет. Есть настоятельная необходимость введения института участковых инспекторов в каждом хозяйстве. Если мы ускорим решение этого вопроса, то, на мой взгляд, это окажет существенную помощь в нашей работе.

Председатель районного объединения «Агропромхимия» **Б.М. Алибаев** остановился на трудностях в работе трудового коллектива. Далее он отметил, что перестройки в наших делах еще не заметно. Так, специалистов районного объединения назначает и обосновывает республиканское объединение, что затрудняет подбор кадров самому трудовому коллективу. Злоупотребляя этим положением, некоторые работники нарушают трудовую дисциплину.

О работе райкома партии. Выступающие до меня правильно отметили положение дел, с ними я полностью солидарен. Сейчас партии трудно, потому что образуются другие политические объединения и неформальные организации. В этой ситуации, если мы не будем действовать активно, то потеряем свое влияние и авторитет. На выборах следовало нам опираться и поддерживать рабочий класс и колхозное крестьянство, рядовых коммунистов.

Еще допускаем популистство некоторым крикунам. Они использовали в этих целях выборную трибуну, а партийные руководители из-за боязни потерять свой авторитет, не сказали своего слова.

О газете. Редактор **Ш. Байгусаров** пытается угождать и правым, и левым, не занимая твердую позицию.

Выступает механик колхоза «Красное знамя» **В.Н. Баранков**.

Мне случайно довелось присутствовать на собрании в с. Акъяр, организованном, так называемой, инициативной группой. После этого у нас в колхозе состоялось партийное собрание, на котором было высказано возмущение в адрес райкома и райсовета за то, что не смогли предотвратить этот митинг. Однако в парторганизации исполкома райсовета не сделали должных выво-

XXXVI районная партийная конференция

дов и не приняли мер, а выдвинули **М.Х. Мухаметова** делегатом на партконференцию. Мы написали письмо в редакцию районной газеты, чтобы разобрались с этим, но оно до сих пор не опубликовано. Я думаю, что надо было придать это огласке, чтобы разобрались с этим и не было разных кляуз в адрес райкома. Сейчас в районе заметны сдвиги в положительную сторону, хоть незначительно, но все же идет строительство. Улучшения эти мы, труженники сельского хозяйства, чувствуем на себе.

За отчетный период, сказал директор совхоза «Акъярский» **З.Р. Искупкин**, существенно изменился в лучшую сторону стиль работы райкома КПСС. Все большую самостоятельность получают колхозы и совхозы. Теперь никто не заставляет нас по 3—4 раза просеивать и сдавать отходы, не заставляют под угрозой исключения из партии отвозить на мясокомбинат маловесных телят. А все это было в недалеком прошлом.

Мы ожидали больших сдвигов в социально-экономическом развитии от претворения в жизнь решения бюро обкома КПСС по укреплению стройбазы в районе. Однако наши надежды, по крайней мере в совхозе «Акъярский», не оправдываются. Так, объекты по созданию строительной базы, включенные в план треста «Башмедстрой» на 1990 год Минтрансстрой РСФСР сыпало. И такое решение было принято по предложению председателя Совмина Башкирской АССР т. Миргазиева. Как его понять: одной рукой голосует за, другой — против.

Радостно, конечно, видеть, когда расширяется, строится наш районный центр. Но огорчает то, что все силы ПМК-292 сконцентрированы только в Акъяре. Например, население деревни Юлбарсово ждет не дождет клуба, за 2 года который выше фундамента не поднялся.

Нас критикуют, что мы не отвечаем на выступления газеты. Свою вину признаем, но здесь виновата и редакция. Наша с ней конфронтация началась со статьи **Ф. Тангатарова** «Требуется кандидатура», где допущены грубейшие искажения. СТК совхоза, обсудив статью, дал ответ, редакция не сошла возможным напечатать ответ, и вторично нанесло оскорбление коллективу статьей «Обиделись». И как же после этого реагировать на критические замечания газеты?

В нашей газете стало модно печатать непроверенные, некомпетентные высказывания отдельных лиц, как критические материалы о якобы нечестном поступке при разделении совхоза.

На трибуне ветврач колхоза «Красный доброволец» **М.С. Мамбетов**, который отметил, что мы на собраниях у себя не видим секретаря райкома КПСС.

Выступающий охарактеризовал состояние кол-

хозного производства. Затем он отметил, что каждый раз поднимаем вопрос о рейсовом автобусе до деревни Абубакерово. Сменилось 4 секретаря райкома, 3 председателя райисполкома, есть решение бюро райкома, но до сих пор ничего не изменилось.

В районе из специалистов сельского хозяйства самые плохо обеспеченные — это ветеринарные работники. У них нет автомобилей, отсутствуют ветаптеки, лечебно-профилактические пункты.

Учитель Бурбаевской средней школы **Ф.С. Карташова** отметила, что сегодня в этом зале сидят те, которые каждый день трудятся, чтобы завтрашний день был более богатым и грядущим. Но никто не становится всезнающим или специалистом без учебы в школе. Вместе с тем, только один из выступающих вспомнил о школе. Сейчас общеобразовательные школы критикуются везде и во всем. Однако, мало, кто ее поддерживает материально и помогает конкретно.

Как секретарь парторганизации хочу сказать об укреплении рядов партии. Сейчас так обильны нападки на нее, что совершенно затруднило работу по вовлечению молодежи. Мнения разнообразны и противоречивые. Такие же пестрые выступления мы встретили в предвыборной кампании. Кто имеет в руках материальные блага, ресурсы, тем открыты все пути. Это нетрудно было заметить, когда о т. Сафронове агитация шла только на первой странице нашей газеты, а духовным работникам отводилась вторая.

В стиле работы райкома партии, сказал главный государственный инспектор района по охране природы **А.С. Абдулменов**, все еще преобладает командно-административный метод руководства, подмена функций Советов. Тому пример недавний пленум райкома партии, обесудивший вопрос о здравоохранении, который должен был быть рассмотрен на сессии райсовета. Райком взялся за обсуждение этого вопроса ради отвлечения удара инициаторов передачи здания райкома под детское лечебное учреждение. Пленум прошел, а проблемы так и остались. Острым остается вопрос экологии в районе, но он не нашел места в обсуждении. Об отношении к охране природы т. Шагиева можно судить и потому, как он предупреждал меня, чтобы я ни в коем случае не давал согласия Госкомприроде БАССР на создание заказника «Шайтан-тау», так как нужны пастбища для скота степных хозяйств в засушливые годы. С таким отношением к природе недалог и путь к экологической катастрофе.

В последнее время ослабла идеологическая работа. Как она могла идти, когда заведующим отделом т. Валева утвердили при возвращении секретаря по идеологии, по диктату первого секретаря. Можно ли ждать после этого согласован-

(продолжение на 4 стр.)

(Начало на 2—3 стр.)

ной работы. Ссылаясь на демократию, самостоятельность, пустили на самотек политучебу. Лекционная пропаганда в загоне. Работники аппарата райкома редко бываю на местах, посещая хозяйства, затрагивают узкие проблемы, порой и не своей компетенции. Это характерно и для т. Шагинева, который мало встречался с рядовыми колхозниками.

Нередко у нас получается так, любой руководитель всегда прав, он вне критики. Если начнешь отстаивать свою точку зрения, наводишь критику на руководителей, выскажешь то, что думаешь, то можешь потерять работу или не видеть тебе продвижения дальше по службе. Наоборот, тот, кто молча исполняет любое поручение, угождает руководителю, тот быстро выдвигается вверх.

Предлагаю оставить в райкоме только двух секретарей, возложив на второго идеологическую работу. Надо 70 процентов взносов оставлять в распоряжении первичной парторганизации.

Директор совхоза «Маканский» А. Н. Малимонов подчеркнул, что многие здесь присутствующие на конференциях участвуют не первый раз. В прошлый раз также говорили, что надо избирать в состав райкома достойных. Сидели до ночи, выбрали и избрали достойных. А затем одного освободили, другого. В чем здесь корень?

Бюро обкома КПСС дало отставку без боя. Почему? Сейчас мы без партийной власти, без правительств. Министры побежали за депутатским мандатом, а дела в районе решаются келейно. Фонды району не выбьешь, один отсылает к другому. Что же делать крестьянину, свою партию образовать?

Стали нападать на АПКО. Кто не компетентен, пусть не лезет не в свое дело. Эта нужная организация, образованная на добровольных началах, на основе кооперирования. Как кооперативное объединение, не можем никого уволить, начинаются жалобы, заявления. Здесь роль райкома должна быть весомой и надо регулировать отношения.

В районе давно назрела необходимость сокращения овцепоголовья не менее, чем на 50 процентов. Иначе мы загубим природу. Например, в окрестностях деревни Сагитово не осталось ни одного полевого цветка.

Как здание стоит надежно и долго благодаря крепкому фундаменту и доброй крыше, сказал ответсекретарь правления районного общества «Знамя» М. И. Жданов, так и партия может быть сильной, боеспособной, если крепки ее «первички».

А все ли первичные организации крепки у нас? Крепко ли держат руки райком на пульсе жизни парторганизаций? Дисциплина в парторганизациях не на уровне. Об этом говорят выход

из партии рабочих и колхозников из-за слабой партийно-организационной и политической работы. Слаба еще связь райкома с партийными массами и трудящимися. Больше агитируем друг друга, как на совещаниях, семинарах, которые захлестывают, а живой работы нет.

Сейчас нет агитаторов. Может ли кто-либо из вас назвать одного из активных. Это показали выборы, выявлено большое количество недействительных бюллетеней и наметился рост не явившихся на избирательные участки.

Выступает секретарь райкома совхоза «Таналыкский» З. Г. Халилов, который подчеркнул, что в сложный для партии период, райком должен занять правильную позицию, работать опираясь на широкие слои населения и на коммунистов. И как же работает райком в перестроечный период. Я бы сказал, что нет коренных изменений в стиле и методах работы. Почему? Скажу прямо, подбор кадров в аппарат райкома ведется по принципу преданности первому секретарю.

Так, Д. М. Рыбаков в двух попытках выборов председателя исполкома Агъярского сельсовета потерпел поражение по своим деловым, морально-политическим качествам, а затем он оказался в стенах райкома. За какие заслуги выдвинул заведующим идеологическим отделом райкома А. М. Валеев? Как можно объяснить то обстоятельство, что в аппарате райкома решает судьбы многих людей нечестный человек. А отдел внутренних дел все скрывает, кому это угодно?

Сейчас редакции газеты нелегко. Повысилась политическая активность людей. При такой ситуации печатание ложных фактов, как чистая правда, вызывает крайне отрицательную реакцию среди населения. Газета должна печатать только правду, не поддаваясь ни на какие угрозы и угрозы секретарей райкома. Газета — это орган не первого секретаря, а райкома и исполкома районного Совета народных депутатов.

Председатель правления АПКО З. Н. Кадиков отметил, что мы у себя в районе ищем новые пути совершенствования управления сельскохозяйственным производством. В целях демократизации управления, получения районом большей самостоятельности в планировании производства и реализации продукции полей и ферм, по желанию трудовых коллективов колхозов и совхозов создано агропромышленное кооперативное объединение.

Как сложится текущий год по погодным условиям, трудно сказать. Производство зерна, как и прежде, должно быть в центре внимания и деятельности партийных, советских, хозяйственных органов. Чтобы обеспечить выполнение госзаказа, потребности насе-

ления и животноводства в продовольственном и фуражном зерне, нам придется расширить площади чистых паров до 25 процентов от пашни. Нам, работникам сельского хозяйства и вновь избранному составу райкома партии, предстоит большая, очень ответственная работа — как можно быстрее снять остроту в обеспечении советских людей продуктами питания.

Выступает заведующая районным отделом народного образования Т. Х. Илембетова. Печать — грозное оружие, тем более сейчас, в период перестройки. Хотя газета считается органом районного комитета партии и исполкома райсовета, однако, на деле, сегодня это рупор одного лишь райкома партии. Она не является выразителем общественного мнения, интересов трудящихся. Пример тому — предвыборная агитационно-пропагандистская работа, когда данная газета, на мой взгляд, работала на одного кандидата в народные депутаты. Передовица посвящалась только одному кандидату. Перед выборами 4 марта из номера была изъята готовая к печати статья общественного корреспондента З. Итбаева из деревни Исянглидино о кандидате в народные депутаты РСФСР С. Х. Аминеве. А перед повторными выборами в газете за 15 марта опубликована «утка», специально организованная статья А. С. Байгильдиной, которая очернила кандидата С. Х. Аминеве.

В районе шла нечестная предвыборная борьба. Весь партхозантив работал только на одного кандидата. Об Аминева избиратели ничего не узнали.

Не хватает газете критического отношения и я, аналитического подхода к происходящим в районе событиям, своего мнения, принципиальности. На трибуне заместитель начальника РОВД по политчасти Ф. Г. Шайхисламов.

Признавая работу райкома КПСС удовлетворительной, сказал он, хотелось высказать замечания.

Во-первых, не было достаточной гласности в подготовке к конференции и ходе обсуждения проекта Программы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии. Не были заранее опубликованы тезисы отчетного доклада райкома партии, потому нет на конференции анализа и глубокого обсуждения вопросов.

Во-вторых, меня сегодня серьезно беспокоит и тревожит безразличие отдельных руководителей партийных и советских органов к вопросам развития культуры и нравственности. В связи с бездействием культурных учреждений возрастают безнравственные явления, как пьянство и преступность.

О газете. На ее страницах еще нет открытого диалога по самым различным вопросам жизни

общества и партии. Встречаются публикации односторонние, с определенным уклоном. На страницах мы не видим выступления руководителей и критики в их адрес. Я предлагаю изменить орган издателя, подчинив газету районной партийной организации. Газета должна быть и есть трибуна всех коммунистов, всех трудящихся.

Следует пересмотреть структуру партийного аппарата.

Председатель исполкома райсовета народных депутатов Ф. М. Казакбаев сказал, что по всем выступлениям и критическим замечаниям в адрес Советов района будут приняты соответствующие меры по их устранению. Как руководитель Совета, я обращаю основное внимание на социальное развитие района. Хотя в помощь району было принято постановление бюро обкома КПСС, республиканские ведомства всячески тормозят его выполнение, да еще угрожают, что за срыв всю ответственность будет нести районное звено. Многие объекты не включает в план строительства трест «Башмедьстрой». Вопрос газификации отодвигается на неопределенный срок. Район нуждается в дополнительном выделении мощности электроэнергетики, но по расширению сетей нет документации в хозяйствах, кроме совхоза «Хайбуллинский» и колхоза «Красное знамя».

При всех наших симпатиях и антипатиях нас должно объединять общее дело. На события в нашей парторганизации я даю однозначную отрицательную оценку.

За отчетный период, сказал заведующий идеологическим отделом райкома КПСС А. М. Валеев, резко изменились стиль и методы работы бюро, исчезла атмосфера страха, «железной руки». Существенно обновился кадровый корпус, в перестройку включились новые, свежие силы, свободные от груза прежних ошибок и старого мышления.

Мы всегда призываем работников средств массовой информации работать на стабилизацию обстановки в районе своей объективностью, взвешанностью, гибкостью. Что же получается. Редактор районной газеты «Знамя труда» т. Байгускаров систематически подвергается острой и объективной критике за политическую близорукость при освещении в газете тех или иных острых проблем. С этим, многие, наверное, согласятся. Например, в № 112 от 19.09.89 года в статье Л. Гордеевой «Сказать всем — нет» и № 15 от 01.02.90 «Ведь это не сон» В. Бондаренко совершенно безосновательно, без проверки были задеты и отражены вопросы национального характера. В № 16 от 3.02.90 в статье Ф. Тангатарова «На неравных условиях» был освещен ход выдвижения народных депутатов в местные

Советы, где совершенно беспочвенно обвинены руководящие работники в злоупотреблении интересами различных слоев населения. Однако ход прошедших выборов дал ясный ответ на несостоятельность выводов автора статьи.

Мы все отчетливо видим, как много еще игучих проблем в районе, для решения которых нужна атмосфера спокойствия, уверенности, сплоченности всех коммунистов и трудящихся района на

платформе подлинной перестройки всей жизни. Однако, как видим, в процессе реализации социалистического плюрализма, свободы мнений ожились и пытаются использовать в своих низменных интересах чуждые перестроечным процессам различные силы, которые пытаются доказать, что в деятельности райкома КПСС, его бюро нет ни одного светлого пятна, тем самым пытаются оправдать иждивенчество, свою бездельность, провалы в работе.



«Орбита-4» — «Восток»
(Время московское)

27 марта
ВТОРНИК

Первая программа
18.30 — Время. 14.00 — Диалог с компьютером. 14.45 — Программа телевидения Финляндии. 15.15 — «Образ». 16.30 — Политические диалоги. 17.15, 19.10 — «Гамлет». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 19.00 — Актуальное интервью. 20.25 — Международный день театра-1990. 21.25 — ТСН.

Вторая программа
7.45 — «Искушение Николая Леникова». Док. фильм. 8.25 — «Два капитана». 2-я серия. 10.10 — «Женщина в шляпе». Худ. фильм. 11.40 — «С роботами не шутят». 12.50 — «Варькина земля». 2-я серия. 14.30 — Мультфильмы. 15.05 — Концерт. 15.30 — Ритмическая гимнастика. 16.00 — Время. 16.30 — На сессии Верховного Совета СССР.

СРЕДА
28 марта
Первая программа
4.00 — 120 минут. 6.05 — Мультфильм. 6.35 — Фильм — детям. «Любимец публики». 7.55 — «Радуга». 8.30 — Док. фильм. 9.20 — «Три встречи на ВДНХ». Концерт. 10.00, 16.00, 18.30 — Время. 14.00 — «...Где-то возле Огненной Земли». Док. фильм. 14.30 — Мультфильмы. 14.40 — «Здравствуй, музыка!». 14.55 — Детский

час. 15.55 — Коллаж. 16.30 — «Странное поколение». Док. фильм. 17.00 — «Победитель». 18.20 — Актуальное интервью. 19.00 — Футбол. Сборная СССР — сборная Голландии. 20.50 — «Голос памяти». Док. фильм. 21.45 — ТСН.

Вторая программа
7.45 — Концерт ансамбля танца России. 8.25 — «Два капитана». 2-я серия. 10.20 — «Варькина земля». 3-я серия. 14.30 — «Экспромт». Док. фильм. 14.40 — Студия «Диалог» (Позоси-ирск). 15.25 — Ю. Левитин — «Памяти поэта». 16.00 — Время. 16.30 — На сессии Верховного Совета СССР.

29 марта
ЧЕТВЕРГ
Первая программа
4.00 — 120 минут. 6.00 — Мультфильм. 6.10 — Футбол. Сборная СССР — сборная Голландии. 7.50 — Б. Чинчабин — «Никогда не чувствовал себя поэтом». 8.55 — Детский час. 9.55 — Коллаж. 10.00, 16.00 — Время. 14.00 — «Хомо дуплекс». Док. фильм. 14.20 — Научный вестник. 15.05 — «Здравствуй, музыка!». 15.20 — «...До 16 и старше». 16.30 — Музыка в эфире. 18.30 — Время. ТСН. 19.00 — Актуальное интервью. 19.10 — «Песня для двоих». 19.40 — Квадратура круга. 21.00 — ТСН.

Вторая программа
7.45 — Док. фильм. 8.15 — «Два капитана». 4-я серия. 9.55 — Ритмическая гимнастика. 10.25 — «Варькина земля». 4-я серия. 14.30 — «Учительская музыка». 15.00 — «Декоративное садоводство. История садово-паркового искусства». 15.30 — Ритмическая гимнастика. 16.00 — Время. 16.30 — На сессии Верховного Совета СССР.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

нашу дорогую маму и бабушку Гасиму Яхвиеву с 60-летием и 45-летием совместной жизни с нашим отцом и дедом Гафурьяном Валеевичем КАДАЕВЫМ.

Пусть этот юбилей будет для них радостным, придаст новые силы и крепкое здоровье.
Дочери, зятья, сноха, внуки,
с.с. Абишево, Новозирган, Вуздяк.

Исполком Байгускаровского сельского Совета выражает глубокое соболезнование секретарю комитета ВЛКСМ колхоза Р. Р. Баймурзину, его родным и близким по поводу безвременной кончины сестры БУЛАТОВОЙ Миннур Гафурьяновны.

Обменивается двухкомнатная квартира в г. Орске на трехкомнатную в с. Акъяр или индивидуальный дом.

Обращаться по адресу: ул. Совхозная, 30.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Этот номер газеты набрала Г. ЮЛАМАНОВА.

Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА.

Печатали С. ИСЯНБАЕВА, Р. КУДАБАЕВ. Корректор Л. КАРИМОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР,

с/во Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.